



走进企业看发展

朔州经济开发区：

# 新宏瑞“锌”科技的由黑变白之路

麻洁琼



一边是囤积起来的乌黑铁丝，一边是新鲜出炉的银色镀锌铁丝，在这里，原本平平无奇的铁丝开始了它黑白分明的飞跃，这便是山西新宏瑞新材料科技有限公司试生产之后的第一批成品。

“我们是在最艰难的疫情期间落户开发区的，这两年多的时间，盖厂房、引设备、谈订单、招工，就在上个月15日，我还在担心没有工人，结果开发区组织的一场招聘会，当场就招满了40个工人，这不，刚刚试生产十几天，我们就已经有订单了，开门红啊！”山西新宏瑞新材料科技有限公司总经理李瑞祥开心之情溢于言表。

5500平方米的大厂房内，从盘条到拔丝、退热、降温、酸洗再到二次清洗、镀锌、烘干、成品、扎捆等工艺，一气呵成，直径6.0mm的铁丝原材料，一次性下线成功，华丽变身为直径3.0mm的镀锌铁丝。

山西新宏瑞新材料科技有限公司是朔州经济开发区引进的一家综合性新材料科技企业，2022年5月19日成立，2024年9月1日正式开始试生产，以高新技术研发、生产制造、销售服务为一体，专业从事镀锌加工服务、镀锌铁丝、镀锌网片、镀锌勾花网和菱形网

等。目前，公司建设有50亩的现代化生产基地，总面积达20000平方米，同时配备1500平方米的仓储空间及2000平方米的办公与生活配套设施，拥有一条40线的现代化镀锌生产线，具备年产5万吨以上镀锌铁丝的生产能力，可以同时处理多种不同直径规格的铁丝，满足多样化的生产需求。

“以前镀锌铁丝在山西北部区域属于空白，几乎都是一些小厂子，大多还是从河北等地引进，这样成规模的镀锌生产线在北边我们是独一份的，尤其是对于需要大量矿山支护的煤矿，需求量非常大，加之在多方考察后，我们这套工艺可实现从退火、酸洗到镀锌的全流程自动化控制，确保

每一步骤都达到最优的工艺标准，智能化覆盖全生产链条的比例达到70%。同时，在生产过程中采用了一系列节能减排措施，在环境保护与能源节约的同时实现可持续发展。”李瑞祥表示。

作为总经理，李瑞祥对这个行业如数家珍，多年的摸爬滚打，他对铁丝的各个上下游产品都非常熟悉，闲不住的他，2022年决定返乡创业，从贸易商变成生产商，“还是熟悉的领域，只是换了个身份，虽然操心的事儿多了，但看着这一路的一个个里程碑，这大概就是获得感、幸福感和满足感吧！”

打磨过硬的产品是基础，寻找稳定的市场才是关键。“除了镀锌生产线，我们还有一条全自动静电喷塑生产线，可达到年喷涂量80多万平方米、钢板网片4万张。”忙碌起来的李瑞祥日程排得满满的，“这周我们马上去去在陕西榆林的煤博会，推介我们的产品。”对于未来，李瑞祥信心满满，公司将不断优化服务模式，以市场需求为导向，科研创新为引领，以更加优质的产品、实惠的价格和灵活的经营策略，力求在行业内树立高标准的质量标杆。

## 市退役军人事务局集中开展走访慰问烈士遗属活动

本报（记者 符焯邦 通讯员 米艳丽）近日，市退役军人事务局联合中国工商银行朔州分行、中国人寿财产保险股份有限公司朔州中心支公司等社会组织，组成6个慰问组，分赴六县（市、区）集中开展走访慰问烈士遗属活动，向她们送去党和政府的关怀以及社会各界对烈士遗属的关心关爱。

慰问组为烈士遗属一一送去了慰问金和米面粮油等慰问品。同时，深入了解她们的生活状况、身体状况和遇到的困难，感谢她们的亲人为中华人民共和国成立作出的贡献。此次走访慰问活动传承了红色基因、弘扬了革命精神，在全社会营造了崇尚英烈、学习英烈、关爱烈属的浓厚氛围。

## 积极拓展拥军新领域新平台新途径 朔城区举行首批社会化拥军企业授牌仪式

本报（记者 武跃林）为扎实做好新时代双拥工作，9月20日，朔城区举行首批社会化拥军企业授牌仪式，为18家拥军企业颁发社会化拥军企业牌匾。此次签约的社会化拥军企业涵盖餐饮娱乐、交通出行、医药卫生、家电销售等多个领域，将为军人军属、退役军人提供优先优待优惠服务，不断提升军人军属、退役军人的获得感、幸福感、荣誉感。

据悉，朔城区退役军人事务部门将以这次授牌为契机，以创建全国双拥模范城市为动力，持续加压奋进、守正创新，鼓励和吸引更多的拥军企业和个人投入到“社会化拥军联盟”中来，积极探索社会化拥军新模式，制定退役军人及其他优抚对象优待目录清单，扩大惠军服务“朋友圈”，打造好拥军一条街“新品牌”，积极拓展拥军新领域、新平台、新途径，走出一条有真情、有力度、有温度的社会化拥军之路，为“最可爱的人”提供更有温度的尊崇与关爱。

## 双向奔赴 温暖护学 怀仁市云东中学举办校长接待日活动

本报（记者 武跃林）为进一步加强家校互动，切实提高学校的办学质量和管理水平，9月22日，怀仁市云东中学举办校长接待日活动，与高一学生家长面对面交流，心贴心沟通。

活动中，校领导与家长在学校管理制度、教育教学、家校沟通，以及住宿生活等方面进行了深入交流，认真听取了家长对学校各方面工作的意见和建议，并现场解答家长们关心的热点、难点问题。同时，还为家长准备了意见卡，学校将认真梳理家长的意见和建议，积极

## 改革之城 向质图强

（上接第1版）深化全方位转型，关键靠改革，改革发展，干部队伍是关键。朔州市委认真贯彻落实“实干实绩”选人用人导向，围绕“绘出好蓝图、选出好干部、配出好队伍、夯实好基础”的目标，全面实施干部结构优化工程、干部能力提升工程和干部考核评价工程，为担当者担当，为负责者负责，为实干者撑腰，以大气势、大魄力、大担当、多措并举加强对干部干事创业的正向激励，不断形成想干事、能干事、干成事的浓厚氛围。

迎日出、送晚霞，几多夜以继日，一项项改革，解决的是制约发展的深层矛盾，释放的是转型发展的深层活力，朔州跑出了转型改革的“加速度”。

转型成效——从“勇担使命”到“转型蹉跎”步履稳健

手捧高分保供成绩单，在能源革命路上奋力前行，彰显了全国能源保供大市的朔州担当。2009年以来，全市煤炭产能由1.9亿吨提升至2.3亿吨，产量排名全省第一，其中80%以上外送保障全国各地。发电量679.9亿千瓦时，发电量、外送电力均排全省第一。在全省能源革命综合改革试点中争当排头兵。

无限风光在高空，发展蓝图展双翼，作为山西省首个零碳机场，朔州滋润机场内70%的车辆是新能源车辆，航站楼里采用的是自助值机、无纸化登记、人脸识别和智能安检，实现了零能耗零排放。这里取暖靠地热、用电靠光伏，一座含绿量极高的门户机场，改变着很多人对朔州这座能源城市的固有印象。朔州积极推进能源绿色低碳转型，把零碳机场作为产业转型、理念转型的有力抓手，以新能源替代传统能源，以智慧应用提升转型品质，实现了



图为晋能控股集团朔州公司粉煤灰综合利用工业园区标准化厂房。高文武 摄

## 时政/快讯

### 市区大气污染防治综合治理集中攻坚推进会议召开 刘亮主持

本报讯（记者 符焯邦）9月24日，市区大气污染防治综合治理集中攻坚推进会议召开。市委常委、副市长刘亮主持并讲话。

刘亮指出，做好大气污染防治综合治理事关人民群众切身利益和中煤平朔煤基烯烃新材料项目顺利落地。要进一步提高认识，直面当前大气污染防治的严峻性、复杂性，汲取往年教训，树牢

### 全市网络安全和信息化工作会议召开 彭雁出席

本报讯（记者 武跃林）9月24日，全市网络安全和信息化工作会议召开。市委常委、统战部部长、宣传部长彭雁出席会议并讲话。

彭雁在讲话中充分肯定了近年来全市网信事业发展取得的成绩。彭雁要求，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想，深刻把握网络强国战略的重大意义和实践要求。要认清形势，牢牢把握新时代新征程网信工作的新

### 全市贯彻实施道路交通安全“一法一办法”情况汇报会召开

本报讯（记者 刘淑花）9月24日，我市召开贯彻实施《中华人民共和国道路交通安全法》和《山西省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》（以下简称“一法一办法”）情况汇报会。市人大常委会副主任张祥主持会议并讲话。

会议传达学习全省贯彻实施道路交通安全“一法一办法”情况汇报会议精神，听取各相关部门贯彻实施情况汇报，部署执法检查工作。张祥对全市道路交通安全管理工作及各部门（单位）

### 李润军调研集中供热工作情况

本报讯（记者 杨巧玲）9月23日，副市长李润军带领城管、住建等部门相关负责人调研集中供热工作情况。

李润军一行先后深入朔州市再生能源热力有限公司德苑换热站、下庄头换热站、朔州市再生能源热力有限公司调控中心等地点，详细了解换热站安全生产、集中供热准备情况。

李润军强调，供热工作事关百姓冷暖，广大群众十分关注，相关部门和供热企业要高度重视，全力做好今冬

## 传承红色基因 守牢党纪底线 平鲁区多部门联合开展党建活动

本报（记者 武跃林）9月23日，平鲁区气象局携手该区自然资源局和林业局，共同开展了一场以“传承红色基因，守牢党纪底线”为主题的“三联促三动”党建活动。此次活动旨在进一步加强部门间的党建交流与合作，通过联合行动，激发党员干部的责任感和使命感，提升党组织的凝聚力和战斗力。

党员们齐聚一堂，共同开启了这场意义非凡的党建之旅。在传承红色基因的主旨引领下，党员们首先回顾了党的光辉历史和革命先辈们的英勇事迹，深刻感悟到红色基因的强大力量和时代价值。

在守牢党纪底线的环节，全体党员共同学习了党纪党规，通过案例分析和深入讨论，进一步强化了纪律意识和廉洁自律观念。大家一致认为，作为党员干部，必须时刻牢记党纪国法，坚守底线，以实际行动践行党的宗旨。

## 政企双重补贴加持 我市汽车消费更有活力

本报（记者 刘磊 李妍 闫红祥）国庆节脚步日益临近，不仅城市的街头巷尾弥漫着节日的喜庆氛围，我市汽车销售市场也迎来了“黄金周”，在政府补贴与商家优惠的双重加持下，呈现出一派前所未有的繁荣景象。

走进我市一家汽车销售展厅，各种款式的汽车井然有序地排列着。从经济实惠的家用轿车到豪华舒适的SUV一应俱全。工作人员热情地为前来看车的市民详细介绍车辆性能和优惠信息，并带领他们体验试驾，营造出良好的市场消费氛围。市民胡亚楠体验完自己心仪的汽车后，开心地表示：“早就看中这款车了，一直犹豫价格问题。现在好了，国家有补贴，商家又有大力度的优惠活动，感觉特别划算，就毫不犹豫下单了。”

汽车销售市场的繁荣，得益于政府与商家的双重优惠补贴的合力推动。今年以来，为刺激消费和拉动经济增长，国家实施了1.5万至2万元的报废车辆购车补贴政策，山西省推出

朔州市政务服务热线  
**12345**  
民有所呼 我有所应 接诉即办